

战“疫”助农，县长“直播带货”

60分钟卖出60万枚滞销鸡蛋

农村大众报单县讯 (记者石鹏志 通讯员谢丽)3月10日晚8点,单县县委副书记、县长张庆国化身主播,邀请全国知名短视频博主朱一旦,一起在电商平台上为单县的无抗鸡蛋“代言卖货”,引来157万人围观。直播60分钟,当晚就卖出60万枚鸡蛋。同时,多款其他单县农特产品也受到了网友热捧和抢购。

“没想到带货效果这么好,鸡蛋走货量激增,订单一个劲地刷屏,现在装箱的工作人员忙得都快跟不上了。”单县“单养千秋”优质农产品区域公用品牌经理石群超

开心地说。

石群超介绍,这次直播是单县依托“单养千秋”区域公用品牌,携手电商和多家直播平台,共同发起的“抗疫助农、温暖山东”优质农产品2020年春季产销公益行活动。

据了解,新冠肺炎疫情发生以来,各地采取了不同程度的交通管制措施,鸡蛋出现了短期滞销。为帮助养殖户走出困境,单县政府决定和新电商平台拼多多合作,助力农产品上行。“直播‘带货’是一种很好的营销方式,有利于品牌推广。作为县

长,我很乐意也有责任当好单县特色农产品的代言人。希望能以此提升单县农产品的品牌影响力和市场占有率,帮助农户打开销路。”张庆国表示。

张庆国在直播中介绍,单县农业资源丰富,气候条件优越,拥有众多名优农产品,是中国商品粮棉、油料基地,也是山东省畜牧发展重点县、山东省蛋鸡发展优势县。目前,存栏蛋鸡340万只,年产鸡蛋近5万吨。

“近年来,单县大力发展蛋鸡产业,养殖合作社引入科学的管理体系和质保体系,按照国际检测标

准逐批次抽检鸡蛋,由中国人民保险公司全程提供质量担保。因此,电商平台上销售的每一枚单县鲜鸡蛋都可追溯,都有保障。”简短介绍后,张庆国客串起“大厨”,向消费者现场展示如何用单县鸡蛋做出一碗色香味俱全的烤冷面。

张庆国说,为了做好主播,他在原来调研的基础上,对县内的农产品又进行了详细的了解,不但理清“哪些产品好”,也要了解到“好在哪里”,包括产品“背后的故事”。“单县当地出产的‘单养千秋’无抗鲜鸡蛋,

相比普通鸡蛋具有胆固醇低、口感柔滑、蛋香醇厚的特点。无菌、无抗生素、无腥味,同时DHA、EPA、蛋白质等营养元素也高于普通鸡蛋。”直播现场,张庆国介绍起产品来很专业。

“截至3月10日晚12:00,共有157万余人观看了直播活动,鸡蛋成交1.5万多件(箱)、60万枚,近7.6万斤。”石群超说。

这一活动有效打通了单县农产品上行通道,给滞销鸡蛋找到了出路。“单县今后将扶持更多农民在网上开店,全面推动优质农产品上行。”张庆国表示。

山村“七彩煎饼”再飘香

复工当天,生产的100多斤被预订一空

农村大众报记者 郭杰 通讯员 郑树平

炉火正旺,刮板翻飞,七彩面糊“听话”地在鏊子上飞舞、旋转……很快,一张张薄如蝉翼、色彩斑斓、香喷喷的七彩煎饼便新鲜出炉。

“咱们村七彩煎饼复产了,今天加工了100来斤,这不,很快被预订一空。”说这话的是沂南县马牧池乡新立村党支部书记王本来。

新立村地处沂蒙山腹地,全村430口人,是山东省47个国家级旅游扶贫重点村之一。2016年,新立

村与沂南县界湖街道南村社区结对,由其旗下村办集体企业——山东广汇集团定向帮扶。广汇集团邀请专业规划院对项目进行规划编制,把新立村现有生态资源与人文资源有效利用起来,大力发展乡村旅游。2018年,新立村被评为国家3A级景区。

景区建起来,游客走进来,新立村村民借机发挥巧思,将沂蒙山的传统主食煎饼,打造成了致富的拳头产品。他们把村里种植的玉

米、小米、小麦、高粱等天然谷物,用石磨磨成糊,然后加入火龙果、草莓、苹果等水果果汁,用传统的炉灶、铁鏊子,纯手工制成绿色、无污染的七彩煎饼。

七彩煎饼薄如蝉翼,香脆可口,营养丰富。一张张色彩斑斓的煎饼,就像一件件艺术品,备受游客青睐,成为景区的拳头旅游商品,经常出现一张煎饼难求、游客蹲在鏊子边等煎饼的喜人场景。

除通过常规渠道销售,山里人还让七彩煎饼乘着电商的翅膀,飞出沂蒙山,销往全国。他们邀请“网红”主播来村里,通过网络直播平台售卖。“4个小时里,有近10万人在网上询问七彩煎饼、苹果的口感、价格,并不断通过‘边看边买’电商功能网络扫货。”负责七彩煎饼烙制工作的村民黄树贞骄傲地说。

现在,这张薄薄的煎饼身价倍增。它不仅有了身份,注册了商标,

而且有市场,远销20多个省市,仅去年一年,就卖了近50万元。2019年,新立村人均收入达到1.6万元。

为方便游客体验煎饼文化,他们还建起了煎饼文化体验馆,内容主要有煎饼起源、谷物种植收获、谷物磨糊、煎饼烙制等,游客在这里既能感受到煎饼文化的魅力,又能亲身体验烙制煎饼的快乐。

复产后,新立村一手抓疫情防控,一手抓煎饼加工。每天定期对煎饼加工场所、煎饼加工用具进行消毒,每张鏊子距离2米以上,所有加工人员一律佩戴口罩。

“疫情虽然给我们造成了影响,但这是短暂的,不会影响长期销售,复产以来煎饼供不应求就是证明。”王本来说。

派汽车包火车,接回复工工人

农村大众报海阳讯 (记者魏新美 通讯员包刚先 石京艳)3月11日上午11点23分,经过40多个小时的旅程,一辆绿皮火车缓缓驶进海阳徐家店站。本次列车从四川成都接回的64名建筑工人,在住建、交通部门工作人员的协助下,经过体温监测、身份信息登记后,

被依次安排到复工专车上,前往恒大阳光半岛项目施工工地。

周靖宇是这次返回的工人之一。被列车接回来的他,最大的感触就是方便、安全。

据了解,复工工人在来海阳市之前,已在本地进行了14天的居家隔离,期间每天进行两次体

温监测。“工人回来以后,我们会对工人信息重新登记,每人建立一个健康信息档案卡,并在工地上进行3天的隔离观察,隔离期满后允许复工。”江苏省建筑工程集团有限公司烟台市负责人张惠临说。

本次列车是海阳市住建局服务

复工复产的点对点列车。为了保障施工人员的安全返回,海阳市住建局安排了兩名督導員全程協助。

“跟隨前往的督導員和企業領隊都進行健康查體,抵達成都後第一時間與當地對接,及時接回工人。”海阳市住建局党组成员、副局长孙秀勇说。

据了解,为助力企业复工复产,从2月28日至今,海阳市先后派出13辆直通车,点对点接回工人近300名。

疫情当前不握手 郓城倡导抱拳礼



在该县西苑社区值守点,志愿者们行抱拳礼交接班。

农村大众报郓城讯 (记者魏新美 通讯员杨静)“小姑娘,谢谢你,咱审批局办事效率真高。”3月10日上午,在郓城县政务服务中心,郓城县帆帆大酒店负责人王先生一边说,一边很自然地向前方工作人员刘洋伸出了手。“这是我们应该做的。王先生,现在咱们郓城都提倡抱拳礼。”刘洋一边笑着说,一边站起来抱拳。

原来,为了加强疫情防控,日前,郓城县文明办向全县发出倡议:见面行抱拳礼,尽量避免握手减少接触。倡议书中说,抱拳礼是中国人传统的见面礼,蕴含着大智慧,同时列出了行抱拳礼几大理由。一是可以远距离行礼,防止病毒传播。二是体现传统文化魅力。三是符合当代精神:与叩头、作揖、鞠躬、万福等礼仪相比,抱拳不问尊卑,更符合自由平等的当代精神。四是提高礼仪效率,在出席较大场合时,一个动作就能向所有人行礼,能大大节省时间。倡议书还介绍了抱拳礼的通行标准姿势。

“线上”学习一个都不少 牟平派发412部平板电脑给困难学生

农村大众报烟台讯 (记者郭杰 通讯员曲振 王荀)“有了平板电脑以后,俺家孩子在家上网课学得可认真了!”3月11日,家住烟台市牟平区观水镇埠西头村的王女士高兴地说。电脑不是王女士自己掏钱给孩子买的,而是由烟台市牟平区政府提供的。

原来,在疫情防控期间,为确保学生“停课不停学”,牟平

区委、区政府组织141名骨干教师,精心录制了13个学科、300节授课视频,供“线上”教学使用。同时,为保证每一名学生都能正常进行“线上”学习,不补课、不掉队,切实把好事办好,牟平区委、区政府要求教育部门对学生学习设备配备情况进行全面精准排查,确保全员参与、不漏一人。

从局机关到各中小学校,从

各个级部再到每个班级、每名学生,层层发动、逐个排查。经查,全区共有中小學生2.4万余人,其中低保家庭学生、建档立卡贫困户家庭学生、残疾学生等不具备“线上”学习条件的共412人。

明确排查底数后,牟平区委、区政府当即决定,由政府出资为困难学生提供学习设备,决不让一个孩子掉队。在教育部

门的精心组织下,带有流量卡的412台崭新平板电脑及时发放到困难学生手中,真正做到“线上”学习不少一人。

“当时接过送来的平板电脑,真的是太感动了!”提起政府送电脑这事,埠西头村的王女士仍很激动,她说,“俺家住在这么个山沟沟里的地方,政府也能想着,真是没想到,太暖心啦!”

送手机送宽带送流量

肥城贫困学生上“网课”不愁了

农村大众报肥城讯 (记者王星 通讯员宋杰 李正言 郭晓娜)3月9日一大早,肥城市安临站镇沟北村村主任杨洪林和镇联通公司负责人杨勇波来到小婷的家中,为其送去一部智能手机并免费安装了宽带网络。

小婷家庭条件不好,在了解到目前她上网课有困难时,村主任杨洪林自费为其购买了一部智能手机,并联系联通公司为其免费安

装网络。小婷开心地说,有了智能手机和网络,以后再也不用借手机蹭邻居网络上网课了!

受新冠肺炎疫情影响,各地中小学校将线下课堂搬到了网络上,智能手机、网络宽带也随之成为学生学习的“刚需”。但在肥城,一些家庭由于经济条件有限,有的没有智能手机,有的没有安装无线宽带,有的流量不够,致使学生上课受到影响。了

解到这些情况后,肥城各地随即进行了摸排,并根据实际情况进行解决,不让一个孩子掉队。

肥城经济开发区河西村村民朱女士丈夫因病去世,留下了两个孩子,大女儿上初中二年级,小女儿上小学二年级。看着只能对着课本自学无法上网课的孩子,朱女士很着急。一筹莫展之际,肥城经济开发区党工委给两个孩子送来了智能手机,并在当

天安装开通了网络宽带。

据了解,为解决学生上网课的网络问题,肥城团市委联合肥城移动公司开展“暖心助学”活动,对全市300名农村家庭学生给予共计1.2万G通用流量支持。据悉,此次活动时间为3月至4月,活动期间肥城移动公司将根据统计的信息,每人每月赠送20G“暖心助学”流量包,并负责做好后续的服务保障。